Hlavnim cilem dal$i komplexni tlohy (viz Exkurs 15) je ovéfit miru porozuméni
a pouziti téchto dvou kli¢ovych tezi: (1) pribéh primérnych srazek a teplot béhem
roku se lisi v zavislosti na poloze daného mista, (2) uvedené charakteristiky se graficky
znazoriiuji pomoci klimadiagramt. Ulohy jsou fesitelné prakticky bez podrobné zna-
losti mistopisu.

vy o es s

Exkurs 15 — Komplexni tloha ovéfujici miru porozumeéni urcité klicové myslence a ziskani
relevantnich informaci z klimadiagrama

A) rok: 11,1 °C, 645 mm B) rok: 26,6 °C 2438 mm
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C) rok: 18,3 °C, 218 mm D) rok: 3,8 °C, 694 mm
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Uvedené klimadiagramy ze ¢ty rGznych mést svéta (A-D) jsou potfebné pro FesSeni
nékterych niZze uvedenych otazek.

P Otdazka 1:Vyctéte z klimadiagrami A-D odpovédi na nasledujici otazky:

Otazka Odpovéd’
Jaka je primérna listopadova mésitni teplota v misté A?

Kolik srazek primérné spadne v misté B v kvétnu?

Ktery mésic je v misté C obvykle nejchladnéjsi?

Jaka je primérna roéni teplota vzduchu v misté D?

Jaky je rozdil (v mm) mezi srpnovymi srdzkami mista B a D?

Ve kterém mésici spadne v misté D nejvice srazek?

P Otazka 2:Rozhodnéte, na kterou z téchto otazek mulzeme odpovédét s vyuzitim dat
klimadiagramu A.

Otazka Odpovéd’
Spadne letos v srpnu méné srazek nez v zafi? ANO - NE
Jaké celkové mnoizstvi srazek obvykle spadne v tomto tizemi v obdobi od

Y ANO - NE
ledna do ¢ervna?
Je Cervenec nebo srpen vidy nejteplejsim mésicem v roce? ANO - NE
Mohou se v daném mésté vyskytnout mrazy v bfeznu? ANO - NE
Spadne zde ro¢né pramérné vice nez 1 000 mm srazek? ANO - NE
Ve kterém meésici zde hrozi nejvyssi riziko povodni? ANO — NE

P Otazka 3:Rozhodnéte, ktery z klimadiagram( (A-D) vznikl na zakladé nize uvedenych dat:

Mésic I 1. 1. V. V. VI. VII. VIIIL. IX. X. Xl Xil.
Primérnd 12,0 12,5 14,4 16,4 19,2 22,5 24,7 25,6 23,9 20,0 15,3 13,1
mésiéni

teplota (°C)

Primérny 22,9 25,4 17,8 22,9 17,8 5,1 0 0 15,2 22,9 38,1 27,9
mésicni uhrn

srazek (mm)

P Otazka 4:Nasledujici otdzky se tykaji klimadiagramd mist A-D. Vyberte nejpravdépodobné;si
spravnou variantu odpovédi a svoji volbu stru¢né zdlivodnéte:

Otazka Odpovéd’
Které z mist (A-D) se nachdzi na rovniku? A)B) C) D)
ZdUvodnéte svoji odpovéd:

Které z mist (A-D) se nachdzi na pobfeZi Stredozemniho mofe? A)B) C) D)
ZdGvodnéte svoji odpovéd:
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P Otazka 5:Rozhodnéte, kterou ¢innost musel autor vykonat, aby mohl sestrojit klimadiagramy

mist A-D?
Cinnost Odpovéd'
Zjistit, ve kterém klimatickém pasu lezi mista A-D. ANO - NE
Ziskat data o prmérnych mési¢nich dhrnech srazek mist A-D. ANO - NE
Sledovat predpovéd pocasi mist A-D na nékolik pfistich mésict. ANO — NE

P Otazka 6: Nacrtnéte, jak by se klimadiagram mista A lisil v pfipadé, Ze by toto misto lezelo

A) ve stejné zemépisné Sitce, ale na jizni polokouli

B) v nadmofské vysce 1000 m (nadmorskd vyska mista A je 50 m)
C) vyrazné dale od oceanu

D) na navétrné strané vysokych hor

Kazdy svlj nacrtek zdlvodnéte.

P Otazka 7: Nasleduijici klimadiagram plati pro misto, které se nachazi zhruba na stejné rovnobézce
jako mésto A, ale lisi se v nékteré z uvedenych charakteristik. Rozhodnéte, o kterou
charakteristiku se jedna.

rok: 1,7 °C, 547 mm
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P Otazka 8: Rozhodnéte, pro kterd mésta plati klimadiagramy A-D. Na vybér mate z téchto mést:

Almeria (Spanélsko), Belém (Brazilie), Moskva (Rusko), PafiZ (Francie).

Zdroj: vlastni navrhy
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